

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.802.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 17 DE NOVIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

Rumores sin fundamento

Algunos radios y periódicos extranjeros se dedican a difundir rumores enteramente infundados e incluso absurdos, sobre entrevistas políticas de emigrados españoles con representantes diplomáticos de nuestro Gobierno. Casi parece innecesario desmentir tal clase de informes. Los cónsules y representantes diplomáticos de España, acogen y oyen constantemente en sus oficinas a los emigrados españoles, sobre todo, cuando sus desgracias o dificultades les hacen requerir el auxilio de las autoridades españolas; pero jamás el Gobierno ha autorizado a ninguno de sus representantes o agentes, que cuidadosamente se abstienen de hacerlo, a mantener conversaciones de carácter político con ningún español expatriado.

EL ARZOBISPO DE TARRAGONA



El nuevo Arzobispo de Tarragona, Dr. Arce Ochotorena, hace su entrada oficial en la Diócesis (Foto CIFRA).

Derrotado el Reich, se atenuará en la vida inglesa la intervención estatal

Se procurará restablecer la industria civil y las exportaciones, dice Churchill

LONDRES, 16.—En respuesta a una pregunta sobre la intervención del Estado en la distribución de mano de obra después de la guerra, Churchill, dijo: "No es posible ver más allá del final de la lucha contra el Japon, de modo que mi contestación se refiere solamente al período que mediará entre la derrota de Alemania y la del Japon. Hasta que sea vencido el Japon, la guerra viene antes que nada. Después de la derrota del Reich será posible y aun necesario dirigir una parte de nuestros recursos hacia la producción civil. Deberemos entonces procurar el restablecimiento de nuestro comercio de exportación y la rehabilitación de nuestra industria. La escasez de viviendas es un problema que hay que afrontar como si fuera un problema más de la guerra. (Aplausos). Es preciso tomar las me-

didias necesarias para aliviar la escasez de productos civiles. Como dice el Libro Blanco que se publica hoy mantendremos el sistema actual para la distribución de mano de obra entre las fuerzas armadas y las distintas industrias. Sin embargo, se mitigará en la medida de lo posible la rigidez del control que pesa sobre los trabajadores. Durante el período a que antes me referí será necesario mantener en la misma forma que ahora los controles sobre materias primas, capacidad industrial, agricultura, alimentación, transporte y otros. También aquí podremos mitigar la rigidez de la intervención del Estado en todas las ocasiones posibles. Si obráramos de otro modo la consecuencia sería la inflación, que perjudicaría la vida económica del país y haría imposible asegurar que los recursos de la nación fueran dedicados a sus necesidades esenciales y que fueran distribuidos equitativamente durante el período en el cual la demanda no guardará todavía relación con los suministros".

Es demasiado pronto aún para pronosticar cuando desaparecerá la intervención estatal, pero la Cámara puede estar segura de que trataremos el asunto en forma altamente práctica y que cada caso será considerado no sólo por sus méritos sino como parte integrante de un proyecto organizado. Es muy importante que no lo interviniera para nada en todas estas tendencias teóricas, ideológicas o partidistas y que sólo se tenga en cuenta el bien común".

En respuesta a varias preguntas Churchill dijo que vigilaría constantemente el restablecimiento de la protección de la libertad individual a medida que se alejara de las costas británicas el peligro de la guerra y que también haría lo posible para mitigar las restricciones que pesan actualmente sobre los hombres de negocios, que en materia de exportaciones tengan ocasión de establecer contacto personal con firmas en el extranjero. (EFE).

El Congreso mejicano concedió una pensión a la viuda de Pancho Villa

MEXICO 16.—La viuda de un día poderoso y temido general Pancho Villa, se encuentra desde hace tiempo en la peor miseria, por lo cual ya en 1942 pidió al presidente de la República una pensión de dos pesos diarios. El Congreso acordó prestarle su apoyo y decidió conceder dicha pensión a Soledad S. Villa, en virtud de los servicios que su marido "prestó a la revolución" dice la resolución parlamentaria. (EFE).

MODIFICACION DEL ALISTAMIENTO EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 16.—Se anuncia que quizá mañana sea publicado un Decreto modificando las Leyes de alistamiento en el servicio militar y la organización de los cuadros y ascensos. Se desconocen aún los detalles de la disposición. (EFE).

Los alemanes preparan una potente línea defensiva en el Rin

Duisburgo, importante centro de la industria bélica germana, a menos de sesenta kilómetros de las vanguardias aliadas

PARIS, 16.—El hecho de que algunos de los fuertes más potentes del cinturón de Metz hayan sido abandonados sin apenas ofrecer una leve resistencia ha dado lugar a que se piense en que los alemanes están tomando urgentes medidas defensivas en la línea del Rin, y aun cuando no existe todavía indicio concreto de que los alemanes se retiren de Metz, todo hace suponer que realizan un esfuerzo supremo para economizar efectivos y material bélico para la formación de una gran línea defensiva, informa un corresponsal de la prensa combinada americana. (EFE).

LAS OPERACIONES MARCHAN BIEN

LONDRES, 16.—Las vanguardias del general Dempsey, que avanzan por la carretera principal desde Weert, están hoy a cuatro millas y media de la importante ciudad de Roermond, a orillas del Mosa, después de haber conquistado Baexem, según se anuncia oficialmente. También han sido conquistadas las ciudades de Hevthuiszen y Gratham, a cinco millas y media y seis millas al Noroeste y Oeste de Roermond, respectivamente. Un portavoz del general Dempsey ha dicho que las operaciones marchan muy bien. (EFE).

DUISBURGO, PROXIMO OBJETIVO

BRUSELAS, 16.—Duisburgo, a menos de 60 kilómetros de las avanzadas aliadas, se dibuja ya como el objetivo final de la gran operación ofensiva de las fuerzas británicas y canadienses que se acercan al Mosa, comunica un corresponsal de la prensa combinada americana. Es uno de los centros más importantes de la industria bélica germana y está situado en la orilla oriental del Rin. De aquí parte una de las grandes pistas que los nazis construyeron en los años que precedieron a la guerra. (EFE).

FUERTES NEUTRALIZADOS

PARIS, 16.—La 95 división del III Ejército norteamericano ha neutralizado totalmente dos de los nuevos principales bastiones defensivos de Metz, los fuertes Driant y Juana de Arco, informa un corresponsal de la prensa combinada. Después de la captura de los fuertes Hubert y Jussy, llegó hasta las barridas

extremas de la ciudad misma por el Oeste. El fuerte Illange, 22 kilómetros al Norte de Metz, y justamente al Sur de Thionville, fué también tomado. Toda la guarnición pereció o fué hecha prisionera.

Los cañones del fuerte Driant, que actuaron de manera intermitente el martes, permanecieron en absoluto silencio ayer, lo que hace suponer que los alemanes abandonaron esta poderosa fortificación de dos kilómetros y medio de extensión situada en la orilla occidental del Mosa.

Inmediatamente, al Norte de Metz, la quinta división norteamericana se abrió paso hasta menos de dos kilómetros de la ciudad, rechazando rotundamente algunos de los contraataques más resueltos a que ha habido que hacer frente hasta ahora. Los cañones norteamericanos dominan la única salida que disponen los alemanes desde Metz a la frontera. (EFE).

Clausura del Albergue del Frente de Juventudes de Belmonte

Asistió el Vicesecretario de Sección

CUENCA, 16.—El vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, clausuró en Belmonte el Albergue del Frente de Juventudes, denominado de Fray Luis de León, para encuadrados rurales. A mediodía llegó de Madrid el camarada Valdés, acompañado por el secretario nacional del Frente de Juventudes, y del jefe central de la Sección de rurales.

A la una de la tarde llegaron al castillo de Belmonte, donde esperaban los 200 albergados, más las centurias de Castilla, Alfonso VIII y Nicolás Huerta, de la Falanges Juveniles de Franco. En una de las clases del Albergue, el camarada Martín pronunció una lección política, y seguidamente habló el camarada Valdés. Terminó la clase con el Himno de la Juventud. Las jerarquías presenciaron luego algunas pruebas de gimnasia y montañismo. A continuación, fué impuesta la medalla del yugo y las flechas al camarada Leopoldo Olivares, jefe del Albergue, y se procedió a arriar las banderas, terminando los actos con el "Cara al Sol". Después de comer, el camarada Valdés recibió a las jerarquías de Cuenca, que acudieron a saludarlo y recibir consignas. A las cuatro y media los camaradas Valdés y Vifleta y Martín regresaron a Madrid. (EFE).

Ventajoso convenio comercial con Chile

España obtiene el trato de "nación más favorecida"

MADRID 16.—Según informes recibidos en la Embajada de Chile en Madrid, hoy se firmará en Santiago de Chile un convenio comercial con España (modus vivendi), que viene a reemplazar definitivamente las disposiciones comerciales del tratado entre España y Chile de 1844, según estos informes, España obtiene por este convenio el trato de nación más favorecida. En el mismo convenio hay una cláusula especial para el tratamiento de los vinos españoles. (CIFRA).

Han dimitado tres ministros belgas

Se constituyó un comité panamericano para estudiar los planes de la paz

BRUSELAS, 16.—Han dimitado los ministros comunistas belgas: Albert Martens, de Sanidad, y R. Driess, ministro sin cartera. Igualmente presentó la dimisión otro de los ministros sin cartera, M. F. Demany. (EFE).

BRUSELAS, 16.—Los observadores políticos de esta capital consideran que la dimisión de los ministros comunistas y del de la resistencia, Demany, es el acontecimiento más grave con que hasta ahora se ha enfrentado el Gobierno Pierlot.

El Gabinete celebró Consejo, dedicado, al parecer, exclusivamente al problema del ejército blanco—nombre que se le da aquí a las fuerzas de la resistencia. Los centros oficiales afirman que hasta mañana no serán nombrados los nuevos ministros y que éstos procederán de los partidos de izquierda. La policía y la gendarmería han hecho esta tarde un despliegue de fuerzas como consecuencia de una manifestación llevada a cabo por un centenar de individuos de la resistencia—unos de uniforme y otros de paisano—en las proximidades del Parlamento, para protestar contra la disolución del ejército blanco. (EFE).

UN COMITE PANAMERICANO PARA LA PAZ

WASHINGTON, 16.—Se ha constituido un Comité panamericano para estudiar las sugerencias que los países iberoamericanos presenten sobre el plan de paz y seguridad mundial elaborado recientemente en Dumbarton Oaks. El Comité está presidido por el funcionario del Departamento de Estado y ex-embajador norteamericano en Argentina, Norman Armour, y lo componen cuatro embajadores iberoamericanos en Estados Unidos: el de Venezuela, Escalante; el de México, Nájera; el de Uruguay, Blanco, y el del Brasil, Martins. (EFE).

Gratitud de Santo Padre por la generosa caridad de España

Mensaje del Nuncio al Arzobispo Primado

MADRID, 16.—El Nuncio de Su Santidad en España ha dirigido al Arzobispo Primado la siguiente carta:

"Excmo. y Rvdmo. Sr. Con profunda complacencia cumplí el honoroso encargo, que el augusto Pontífice me ha confiado, de hacer presente a V. E. y a toda la Junta Nacional su más vivo agradecimiento por la "Limosna para las víctimas de la guerra" cuya recaudación con tanto éxito se ha organizado en España, bajo la presidencia de V. E. El corazón del Santo Padre se ha conmovido profundamente ante este generoso gesto de caridad para con los desgraciados, víctimas de la guerra, que a la vez ha constituido un ferviente homenaje de afecto y de adhesión de los católicos españoles a la Santa Sede; la emulación con que todas las diócesis de España han rivalizado en esta ocasión, ha sido para S. S. motivo de consuelo y lenitivo en medio de las amarguras de la hora presente.

No dudo de que este nuevo rasgo de generosidad atraerá sobre España, junto con las bendiciones del Papa, una especial protección del cielo, que sea para ella fuente de paz y prosperidad.

Aprovecho esta oportunidad para reiterarle mis fraternales sentimientos de consideración y estima y suscribirme de V. E. Rvdmo. Devmo. S. S. Cayetano Cloognani". (CIFRA).

Cómo volaron el puente de Nimega los combatientes alemanes

BERLIN, 16.—En los centros militares de la capital del Reich se facilitan detalles acerca de la actuación heroica y sensacional de los "nadadores combatientes" de la Marina de guerra, que en la noche del 26 al 29 de septiembre volaron un gran puente ferroviario cerca de Nimega.

Para sus operaciones—dice la Agencia D. N. B.—estos nadadores llevan un traje de baño de lana y caucho, sobre el cual se colocan una capa protectora con un casco ajustado a la cabeza que lleva una redcilla que difumina su silueta. También llevan un aparato que les ayuda a nadar y uno de salvamento, con oxígeno y aire comprimido.

Estos nadadores, que en Alemania son llamados "los combatientes del mar", cubren largas distancias con su simple equipo, llevando consigo la carga explosiva.

La acción de Nimega tuvo como punto de partida una posición de vanguardia alemana. Los cuatro hombres del grupo, excelentes nadadores, recorrieron a nado diez kilómetros sobre las aguas del Waal para alcanzar el puente de Nimega, que estaba iluminado por potentes reflectores para impedir cualquier sorpresa. La patrulla de nadadores alemanes se sumergió todo lo que pudo, burlando la vigilancia de los centinelas, hasta llegar a los pilares del puente del ferrocarril. Después de varias horas de penosa labor, luchando contra la fuerte corriente, consiguieron colocar la carga explosiva en los pilares, debajo de la superficie. Inmediatamente abandonaron el lugar de la forma más rápida que pudieron, para salvarse de la misma explosión que se produjo a los pocos instantes y del fuego de los centinelas que disparaban contra un enemigo invisible. Completamente agotados, dos alemanes fueron hechos prisioneros y los otros dos consiguieron llegar a las líneas alemanas. (EFE).

PRISIONEROS SOVIETICOS



Soldados rusos, hechos prisioneros en los últimos combates en las inmediaciones de Varsovia. (Foto Orbis).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

DE LA URBE

Volvamos al tema de los Presupuestos municipales. Ahora le ha llegado el turno al Extraordinario. Unos cincuenta millones de pesetas suma el que nuestra Corporación dió a conocer recientemente. ¿Mucho? ¿Poco? En realidad no importa gran cosa la cantidad. Lo fundamental es disponer de una base sólida; después son muy fáciles las ampliaciones si verdaderamente las obras van realizándose y responden a una necesidad. Simultaneando las sustruías con las rentivas es perfectamente realizable un plan bien meditado. Lo saben un bien o mejor que nosotros los regidores municipales y los técnicos elaboradores.

Según nuestras noticias en breve va a comenzar el estudio del oportuno plan, examinando una a una las posibles y necesarias obras con el fin de seleccionar aquellas que convenga realizar con carácter preferente. Ante todo debe imponerse un criterio realista. Nadie nos aventaja en desear para La Coruña la consecución de planes ambiciosos. Pero—¡cuidado!—no tanto que nos perdamos en vanas lucubraciones. Lo de más vale pájaro en mano que ciento volando, viene pintiparado en esta ocasión. Más claro; que es necesario pisar terreno conocido y entregarse con decisión a lograr unas cuantas obras de cuyas posibilidades no exista la menor duda.

¿Qué obras? Hay muchas. Mercados, Estación de autobuses, evacuatorios, Matadero, Parque de Servicios municipales, Invernaderos, alumbrado... Todo esto va previsto en el proyecto municipal. Lo que interesa es hacer rápidamente la debida selección y poner manos a la obra. Las cosas requieren más tiempo que el que los impacientes de café y tertulia solar creen. Por eso no hay momento que perder. Y no se perderá, a juzgar por el criterio de celeridad y tesón fijado con motivo de la redacción de los Presupuestos ordinarios. Sentírmolos equivocarnos.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Con el fin de rendir un homenaje de respeto a la memoria de JOSE ANTONIO (presente), en el aniversario de su asesinato por las hordas rojas, he acordado que el día 20 del actual, no se celebren funciones ni representaciones de ninguna índole, en los Teatros, Cines y demás sitios destinados a espectáculos públicos, en esta capital y su provincia.

La Coruña 15 Noviembre 1944.—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

A Manuel Casas Rodríguez, de La Coruña, 250 pesetas por cierre a deshora de su establecimiento de bebidas.

A Domingo Porto Rico, de Paderne, 250 pesetas por infracción Reglamento de Armas y Explosivos.

A Angela Quiñoy N. de Santiago, 25 pesetas por faltar al respeto a los guardias.

A José Rodríguez Matos, Casareo Cotolet Leal, de Laracha, 50 pesetas a cada uno, por achar cohetes y bombas a deshora, produciendo alarma a los vecinos.

A Manuel Martínez, de Irijia, 150 pesetas por denuncia falsa.

A José Riveiro Busto, de Negreira, 50 pesetas por escándalo y blasfemias.

A Francisca Villar Sammartín, Francisca Patiño Villar, de Noya, 25 pesetas por escándalo y palabras groseras.

A Asunción Calzada Sambaola, y 45 más, 25 pesetas a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

La Coruña, 15 de noviembre de 1944.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de órdenes de pago de pensiones, recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas. Montepío Militar: Enrique García y esposa; Manuel Longueira y esposa; Pedro Harriola y esposa; Pilar Maroñas Rey; Carmen Poes Uras; José Verdes y esposa.

Hace cinco años que

D. Emilio de Aspe y Vaamonde ejerce el cargo de Gobernador Civil

Casi 20.000 pesetas para los centros benéficos



Mañana, día 18, se cumplirán los cinco años desde que don Emilio de Aspe y Vaamonde tomó posesión del cargo de Gobernador civil de esta provincia.

Para conmemorar este quinto aniversario, decidió la entrega de importantes donativos a Centros benéficos y a familias pobres vergonzantes. Estos donativos suman en total 19.925 pesetas.

Sabido es de todos el amor que don Emilio de Aspe y Vaamonde siente por las clases humildes, ya que todos los meses venimos publicando en estas columnas la lista de donativos que concede para llevar una ayuda a quien carece de lo más imprescindible para la vida.

Al recibir anoche a los periodistas, se hallaba entregado a su habitual y penosa tarea del estudio de expedientes, denuncias, diligencias, etc., tarea en la que no descansa ni un momento ya que no adopta ninguna resolución sin conocer con todo detalle los asuntos que a su competencia afectan.

De todos son conocidas las cualidades que posee nuestra primera autoridad civil: honda preocupación en la resolución de los problemas provinciales; interés grande por el bien y la tranquilidad de todos; sus desvelos por llevar de la mejor forma posible el problema de los Abastecimientos; el amor y la caridad al pobre...

No es este el momento de hacer un balance de su gestión al frente del Gobierno civil de La Coruña, pero justo es destacar la labor que tan acertadamente lleva realizado en estos cinco años.

Más de trescientas mil pesetas lleva el señor de Aspe distribuidas entre los necesitados. Y para conmemorar el quinto aniversario de su mando, donó las siguientes cantidades:

A la Jefatura Provincial del Hospital los condes de Priegue y su hijo Javierito.

Llegó de Madrid don Jesús Buján de Castro.

Llegaron de Avila don José Domingo de Córdoba y su distinguida esposa, de soltera Ramonita Gigoso y L. de Torrontegui.

LAUGHTON
MAUREEN O'HARA EN
ESMERALDA LA ZINGARA
UNO DE LOS GRANDES ÉXITOS DEL CINE ESPAÑOL
MUSICAL DIRECTOR WILLIAM DIETLER
SHELVYVA JUCA - AVTORIA

El Ministro de Marina en El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.—A las siete de la tarde llegó a esta ciudad el ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández. Permanecerá en Ferrol varios días. Fue cumplimentado por las autoridades. Se aloja en la Capitanía general del Departamento.

NOTAS Y AVISOS

GUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 439.

EL PUERTO.—Entraron: "Concha" de Sada en lastre; y "Cuatro Amigos" de Camariñas con conservas.

Salieron para Pasajes, con antracita, los vapores "Cemento Rozola 2" y "San Sebastián".

Se espera "Hispania" con carbón.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y el nivel del mar en mm. 759'7.
Temperatura máxima 16 a las 13.
Id. mínima 9 a las 4.
Idem media 12'5.
Humedad media 77.

"PONCHE NOVO"

Dirección más frecuente del viento: SO.

Velocidad media en kms. por hora 9'8

Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 532.

Visibilidad media en kms. 20.

Luvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 00.

Estado de la mar, marejadilla.

CINES

YA-VOY: "La Reina Victoria"

Es esta película, más que la historia del glorioso reinado de aquella gran soberana inglesa, la historia de su corazón, que la tiene, y muy interesante, porque no fué feliz, al revés de los pueblos que por serlo carecen de pasado digno de llevarse a la posteridad.

Pocas veces, como en este caso, coincidirá la razón de estado y la razón sentimental, pero aquel raro idilio real fué truncado por la muerte, que arrebató en la plenitud de la vida, y cuando tan fecunda era su orientación en el trono, al príncipe consorte, aquel inteligente, bondadoso y digno príncipe Alberto, que dejó en la más triste e inconsolable viudez a la que era dueña de los destinos de medio mundo.

El fasto de aquella etiquetera Corte, en los Palacios de Buckingham, Windsor y Balmoral, está reflejado en la pantalla con cuidadosa propiedad, apareciendo en escena las figuras más representativas de la época, si bien algunas tan sobresalientes como la del sagaz y batallador político Disraeli,

pasa con escaso relieve.

Todo el "film" es en espectacular imágenes el "God save the Queen", que en loor de Victoria entonó un día la nación británica. Anna Neagle incorpora acertadamente en mímica y caracterización a la autoritaria reina y no le va a la zaga Anton Walbrook en el simpático tipo de su malogrado esposo, M. L.

AVENIDA: "Te quiero para mí"

Antonio Casal, especializado en papeles de tímido soñador, hace en esta película una excelente labor. Y nombramos a su principal intérprete antes de referirnos a la película porque es aquél quien lleva todo el peso de la acción, saliendo tan airoso como de aquella otra buena película que se llama "Huellita de luz". El asunto de éste que comentamos es de una ingenuidad de cuento de Calleja. Tiene ciertos puntos de contacto con una novela de Luisa María Linares, y es que los tonos rosados se parecen muchísimo a una alumna enamorada del profesor, recepción por uno del anónimo dirigido a otro, desengaño, tristeza, sacrificio y la felicidad como premio. Isabelita de Pomes y José Nieto hacen también una buena interpretación. Los demás un poco "teatralizados".

LICOR PAX
AUTENTICO LICOR DE LOS MONJES BENEDICTINOS
Agradable al paladar y conveniente a la salud

LEED Y PROPAGAD
EL IDEAL GALLEGO

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
¡EXITO CLAMOROSO!
de ANTONIO CASAL, ISABELITA DE POMES, P. NIETO y MARIA BRU. en

Te quiero para mí
con la formidable orquesta BERNARD HILDA
Una película nacional que se iguala a todas las mejores realizadas hasta la fecha
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
TOLERADA PARA MENORES

KIOSCO. HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
ULTIMO DIA
POSADA JAMAICA

(En español) Charles Laughton
MAÑANA: ARIZONA

YA-VOY. HOY
"FILMOFONO" PRESENTA
LA REINA VICTORIA

Anna Neagle — A. Walbrook
4 - 6 - 8 - 10'45
Tolerada menores

LA SOLANA
Todos los días, tarde y noche

Grandes Bailes
amenizados por el Cuarteto UBIERNA
Mañana, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA
A las 10'30

Gran Cena Baile
Reserve su mesa para el Restaurante
Teléfono 1294

Crónica de Sociedad

BODAS.—En la iglesia de Sta. Lucía se celebró el enlace de la Srta. Elena Nogueiras Barbeito con don Víctor Marzo Pérez, funcionario de la Comisaría de Repursos de esta zona.

Bendijo la unión el coadjutor don Avelino Platas. Fueron padrinos doña Luz Pérez de Marzo, madre del novio, y don Antonio Nogueiras Trujillo padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos don Rafael Ojea Miranda, don Daniel Fernández Dieguez, don Jesús Cachero, don Manuel Ojea Rabasa, don José López Benca, don Ladislao Stearn Fleiner, don Julio Martín Montes y don Antonio Rodríguez Regueiro.

Los recién casados salieron para Palencia donde fijaron su residencia.

—En la iglesia parroquial de Santo Tomás, se celebró el pasado día 15, el enlace matrimonial de la señorita María del Consuelo Alonso Saizgado con don César Suárez de Centi Martínez, funcionario de esta Delegación Provincial de Abastecimientos, de conocidas familias de esta localidad.

Actuaron como padrinos de la ceremonia, el padre del novio y la tía y madrina de pía de la desposada. Como testigos firmaron el acta por parte de la novia sus hermanos don Manuel y don Mapalco, don Julio Tejedor López y don Valentín Pejedor Alonso, jefes de Negociado de la Delegación Provincial de Abastecimientos, y por parte del contrayente sus tíos don Santiago, don Luis y don Ramón Suárez de Centi Colmenares.

Debido al luto reciente del novio, la boda se celebró en la más estricta intimidad.

"MINUÉ" El Jobón del cutis

PETICION DE MANO.—En Laracha, por el jefe de Negociado de Hacienda don Celestino Pazos Crea, y para su hermano don Antonio, médico de Noya, ha sido pedida a la señora viuda de García Palleiro (doña Rita) la mano de su hija Amparito.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

NATALICIOS.—Doña Milagro Fernández de Rota y de Queros, esposa del comandante de la Fábrica de Armas don Ignacio Baeza Torrechilla, ha dado a luz un niño, quinto hijo y varón del distinguido matrimonio.

Ad recién nacido se le impondrá el nombre de Eduardo.

—La esposa de don Edmundo Palacios Domingo, por su cuna Josefina López Bello, ha dado a luz en Vigo un hermoso niño, primogénito del joven matrimonio. Por este motivo están recibiendo sus padres y abuelos multitudinarias felicitaciones.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—El miércoles pasaron el día en esta capital doña Matilde Saenz Vda. de Rovira y doña Concepción Güimil viuda de Piñeiro, con sus hijos don Antonio y don Benito, distinguidas personas de Santiago de Compostela.

—Regresó de Madrid el consejero del Banco de La Coruña don Andrés Villarino Alonso.

—Después de haber pasado una temporada con sus padres en el Pazo de Villoria, regresó a esta ciudad con su hijo doña Rosario Suárez Quiroga de Peñamaría.

—Llegaron de Las Palmas, el capitán de Infantería don José Luis González Calvo y su esposa.

—De sus posesiones de Montout, llegaron a pasar el invierno en esta ca-

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: ¡Sensacional ESTRENO!



LA TORRE de LONDRES

con **BASIL RATHBONE**
BORIS KARLOFF
BARBARA O'NEIL
NAN GREY
Dirección: **ROWLAND V. LEE**



Estudios **EALET-BLAY**
Esperanzante visión de la **CARCEL MAS FAMOSA DE INGLATERRA**

COMENTARIO

Nueva Ley de alquileres

El proyecto de Ley de alquileres de las viviendas urbanas ha pasado a las Cortes para su aprobación. Como éstas han sido convocadas para los próximos días de este mes, es de suponer que pronto adquirirá fuerza legal.

Es seguro que el citado proyecto constituye el fruto de un estudio detenido y documentado del problema para remediarlo en lo posible. No es de ahora esta crisis. Por el contrario, está planteada hace ya unos quince o veinte años, aunque no con tanta gravedad como en los momentos actuales. Desgraciadamente, esta gravedad será todavía mayor después de la guerra.

Diversos factores han intervenido en esta cuestión. La parvedad con que de antiguo se venía atendiendo al problema de las construcciones, casi todas ellas sin miras a las exigencias de lo porvenir; las ingentes destrucciones causadas por la guerra y el éxodo de la población campesina hacia las ciudades, motivado durante los días de la anarquía roja por un justificado temor a los desmanes que a diario se perpetraban en el campo, y después de nuestra Cruzada porque los hombres que conocieron la vida de la ciudad, indudablemente menos dura, se resistieron a volver a sus puntos de partida. El hecho es que por unas y otras causas, hoy es menos que imposible encontrar una vivienda donde alojarse. Sobre todo si el que la busca no es un capitalista.

La verdadera solución consiste en construir mucho y bien, teniendo en cuenta las diversas posibilidades de la población. Pero esto por ahora no es posible en la medida de las necesidades. Hay que buscar paliativos, impedir el escandaloso tráfico de los alquileres, el negocio de los intermediarios y de los subarrendados, y la ambiciosa subida de los precios. Por un piso de seis habitaciones pequeñas, sin comodidad, ni siquiera buenas condiciones higiénicas, se han pagado ochenta duros en La Coruña. Y no en los Cantones precisamente. Bien está, como se consignó en el proyecto de la nueva Ley de alquileres, que se autorice a los propietarios que tienen señaladas rentas muy bajas a sus pisos para aumentar éstas, pero obliguense a los que las cobran excesivas a que se sometan a las exigencias de la justicia.

También la propiedad urbana tiene una función social. Y muy importante por cierto. Del cumplimiento de esta función dependen sus derechos de legitimación. No hay propiedad legítima donde existe ausencia de justicia y equidad. La propiedad no es hacer lo que cada uno quiera de sus bienes, porque éstos constituyen la fuente de vida para todos los humanos. Por eso sus fórmulas varían con la marcha de los tiempos, aunque permanezca invariable en sus principios. El propietario de una casa no puede hacer de ella lo que quiera. Por encima de la arbitrariedad y de los egoísmos están las exigencias del bien común. Así lo entienden muchos buenos propietarios, que cumplen gustosamente sus deberes pero a otros es necesario hacerles entender por la fuerza de la Ley lo que de otra manera parece que no desean entender.

El Capitán general visitó los cuarteles de Vigo

VIGO, 16.—Esta mañana, el capitán general de la octava región, don José de los Arcos, acompañado de sus ayudantes, visitó los cuarteles y demás dependencias de los distintos Cuerpos y Armas de la guarnición. También estuvo en Bayona, La Guardia y Tuy, deteniéndose en Fanián para visitar el templo votivo del mar. Al mediodía, los jefes y oficiales de la guarnición le obsequiaron con una comida íntima. Por la noche, el alcalde le ofreció una cena, a la que asistieron las autoridades civiles y militares.

Mañana, el capitán general saldrá de Vigo para continuar su viaje de inspección.

REQUISITORIA

CANEL CARRETERO, FERNANDO, hijo de Miguel y Emilia, natural de Barcelona, de estado soltero, de profesión perito mercantil, de 28 años de edad, ya que nació el 16 de diciembre de 1915, estatura 1 metro 662 milímetros, color sano, pelo negro, cejas al pelo, ojos pardos, nariz regular, barba cerrada, boca regular, frente despejada viste bastante bien, usa gabardina clara, suele tocarse con sombrero y a veces gasta gafas oscuras. Se dedica a comisiones y viajante. Le dan epilepticos. El domicilio de sus padres es en Barcelona, calle del Consejo de Ciento, núm. 59-4.º, y el de dicho individuo lo fué últimamente en El Ferrol del Caudillo y La Coruña, respectivamente, procesado por el delito de estaña en la causa número 500-43, comparecerá en el término de TREINTA DIAS, ante el Comandante de Infantería DON FRANCISCO ANTOLINEZ MERINO, Jefe Militar Permanente de la Octava Región, residente en La Coruña; bajo apercibimiento, que, de no efectuarse, será declarado en rebeldía.

La Coruña, a 16 de noviembre de 1944. — El Comandante Jefe Permanente, FRANCISCO ANTOLINEZ MERINO.

LA GUERRA EN LA FRONTERA FRANCO-ALEMANA



Una ametralladora pesada alemana hostilizando las posiciones enemigas en el frente del Oeste

Las fuerzas aliadas prosiguieron su avance en el sector de Veert

Algunas localidades han sido liberadas

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 16.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

“Las fuerzas aliadas prosiguieron su avance en el sector de Weert durante el día de ayer y avanzaron siete mil yardas, a pesar del mal estado de las carreteras y de los campos de minas enemigos. Objetivos de transporte y emplazamientos artilleros del sector de Thionville fueron atacados por cazas-bombarderos. En este sector nuestras fuerzas han limpiado de enemigos la localidad de Ullange y más al Sur han liberado Fevess y Quaraille. Hemos rechazado contraataques en la región de Enschweiler-Landrot. Nuestras fuerzas están en Morkhingen-Baronweiler y Geblink, y otras unidades han alcanzado el sector de Mar-

sall y el pueblo de Harraucouri. Al Norte de Baccarat, nuestras tropas han liberado Sainte Pole, después de dura lucha. En este sector el enemigo está situado en unas alturas que lo dominan y nuestro progreso es lento. Al Sudeste de Bruyeres nuestra constante presión ha obligado al enemigo a retirarse lentamente. Nuestras fuerzas avanzaron varias millas en el sector del río de Doubs, en la región del Belfort.

Han sido liberados varios pueblos, entre ellos los de Marvelise, Montenois, Lourresen-Ecot y Ecurcet. Hemos capturado varios centenares de prisioneros. Una fábrica de gasolina sintética en Dorimund fué atacada por bombarderos pesados con escolta. Una formación de bombarderos ligeros atacaron Berlín al atardecer del día de ayer.”—(EFE).

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el frente del Oeste, nuestras tropas libran duros combates defensivos contra las divisiones enemigas atacantes en Holanda del Sudeste y en el sector fronterizo de Lorena. Entre el canal de Norrder, cerca de Woert, y la frontera belga, se desarrollaron combates muy duros, a consecuencia de ataques de formaciones de carros ingleses y norteamericanos bastante importantes. Al Nordeste y al Este de Thionville se reanudó la batalla después de una corta calma. Sólo después de combates muy duros de suerte alterna, formaciones blindadas norteamericanas recién llegadas al frente, pudieron avanzar y ampliar la cabeza de puente en la orilla oriental del Mosela.

En el sector de Metz continúan los duros combates defensivos con las fuerzas enemigas que atacan de forma concéntrica. Al Este de Gravelotte, el adversario ha sido rechazado de una brecha que había abierto. Nuestros granaderos y carros se han mantenido en la línea

FABRICA NACIONAL DE ARMAS DE LA CORUÑA

Se convocan TREINTA plazas de aspirantes a alumnos en la Escuela de Formación Profesional Obrera de este Centro, según dispone la orden de 17 de octubre próximo pasado (D. O. núm. 249) quedando abierta la admisión de instancias del 15 al 31 del próximo mes de diciembre, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la indicada fecha.

La petición para tomar parte en los exámenes será formulada por el padre, madre o tutor del aspirante, en instancia dirigida al Señor Coronel Director del Establecimiento, acompañando a la misma copia de la partida de nacimiento del examinando; certificado de su conducta expedido por la Autoridad de su residencia y certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al ingreso. Si se hallasen comprendidos en alguno de los casos siguientes de preferencia, deberán hacerlo constar en la instancia, acompañando los correspondientes documentos justificativos: 1.º Huérfanos a consecuencia del Movimiento. 2.º Huérfanos de maestros y obreros de los Establecimientos. 3.º Huérfanos de militares o ex-combatientes. 4.º Hijos de maestros y obreros del Establecimiento, y 5.º Hijos de padres pobres o familias numerosas.

Los exámenes darán comienzo en la PRIMERA QUINCENA del mes de ENERO, en las horas y turnos que se determinarán según relaciones expuestas en las portafolios de los edificios “ESCUELA DA GUARDA” y “CURROS ENRIQUEZ”. Los aspirantes a este concurso deberán haber cumplido los 14 años, sin llegar a los 16 el día 1.º de Enero próximo.

Para más detalles e informes en las Oficinas de la Dirección en el edificio “ESCUELAS DA GUARDA”. El Teniente Coronel Jefe del Detall, RAMON SUAREZ DE CENTI.

Tropas norteamericanas desembarcaron en las islas Mapia

Mil trescientos aviones yanquis, concentrados en Nueva Guinea

CUARTEL GENERAL DEL GENERAL MAC ARTHUR, 16.—Un comunicado oficial dice:

“Tropas anfíbias norteamericanas han invadido las islas Mapia, situadas a 145 millas al Noroeste de Biak, en la costa septentrional de Nueva Guinea. Una pequeña formación desembarcó protegida por un intenso bombardeo naval. El enemigo ofreció poca resistencia y los norteamericanos avanzaron tierra adentro inmediatamente. El desembarco tiene por objeto eliminar las estaciones de observación japonesas que informan sobre el vuelo de los aviones estadounidenses en dirección Norte.”—(EFE).

CONCENTRACION DE AVIONES

TOKIO, 16.—Según los centros militares de la capital japonesa, los norteamericanos han concentrado en Nueva Guinea una flota aérea de mil trescientos aparatos, con el fin de hacerse dueños absolutos del espacio aéreo filipino.

La aviación del Ejército y de la Marina japonesa—agregan dichos círculos—efectuará ataques continuos contra los reductos aéreos que los norteamericanos envían a Leyte. Puede decirse que la lucha se encuentra en una fase estacionaria, pero de intensa actividad, ya que por ambas partes beligerantes se refuerzan los medios de combate para producir la decisión.”—(EFE).

A 15 KILOMETROS DE ORMOC

TACLOBAN, 16.—Después de un avance de más de tres kilómetros, frente a una resistencia decidida, la séptima división del ejército de los Estados Unidos ha llegado a situarse a unos 15 kilómetros de Ormoc, la última gran posición de que disponen los japoneses en el Oeste de Leyte, anuncia un corresponsal de la prensa combinada americana.

COMUNICACIONES CORTADAS

TACLOBAN, 16.—En un doble y poderoso movimiento envolvente, la 24 división del general Mac Arthur ha cortado prácticamente la única ruta de comunicaciones que les queda a los japoneses en la región de Ormoc, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. En un vigoroso movimiento de flanco—añade—la primera división de Caballería se lanzó hacia el Oeste y Sudoeste de Jaro, penetrando en la retaguardia nipona en Limón, después de ocupar numerosas posiciones defensivas y apoderarse del monte Namban y las colinas dominantes de la región. Los violentos contraataques nipones fueron rechazados, con gran quebranto para el adversario.”—(EFE).

EL AVANCE JAPONES EN CHINA

LONDRES, 16.—“Las fuerzas japonesas de Kuangsi, en el Sudoeste de China, que se calculan en unas quince divisiones de choque con 300.000 hombres, están realizando “progresos fenomenales” en su propósito de cortar China en dos y asegurar las comunicaciones terrestres entre el Japón y la Indochina”, comunican de Chungking a la Agencia Reuter. Uno de los objetivos de los nipones—añade—es Nanning, a 100 kilómetros al Sudoeste de Liuchou, y, a continuación, la carretera de la Indochina francesa; destacamentos japoneses atacan ya Chienkiang, a 120 kilómetros al Norte de

aquella ciudad, a la que también amenazan las columnas que avanzan desde Kueishien en dirección Sudoeste.”—(EFE).

LISBOA

(CONTINUACION DE SEXTA PLANA)

aunque los religiosos no las animaban, toda vez que más eran debidas a motivos sentimentales y de conveniencias que a una conversión racional: “rationabile obsequium” de que habla San Pablo.

Un caso curioso se relata en esta crónica. Los dos rabinos principales de Roma han encontrado asilo en el mismo Vaticano. Se relatan otros casos en extremo interesantes. Cuando los alemanes tomaron por segunda vez Roma, impusieron a los judíos, bajo penas de represalias, una enorme contribución de guerra: 50 kilos de oro nada menos. Los judíos no han podido reunir más que 43. ¿Saben los lectores de dónde han venido los siete restantes que faltaban? Pues del mismo Papa. Los rabinos en casa del Papa es una lección de caridad en este mundo confuso y brutal en que sólo la violencia parece reinar.

El Padre Benito, Superior de los Hermanos Maristas, ha sido un verdadero especialista en salvar a los judíos perseguidos. Se cuenta que gracias a este sacerdote han escapado de la deportación y campos de concentración numerosos judíos. Pues bien, el día de Corpus Christi, ha sido invitado por la Sinagoga a visitar la comunidad judía. Allí fué acogido con gran cariño y pronunció una pequeña plática. Al salir las mujeres de los judíos a quienes salvó, besaban su sotana.

El rector de San Luis de los Franceses, ha prestado a los perseguidos admirables auxilios. En la residencia de los religiosos albergó siempre de 20 a 25 pensionistas, nada más que judíos, antiguos oficiales liberados. Allí estuvieron dos jóvenes corsos, que habían practicado la resistencia en el país por medio de una radio clandestina. Su jefe había sido detenido por los alemanes y puso fin a su vida por miedo a los sufrimientos que le habrían de obligar a delatar a sus amigos.

También los Trapenses franceses han prestado en Roma preciosos auxilios a los refugiados. En la casa principal no admitieron refugiados a fin de evitar el castigo a toda la Congregación. Pero en otras casas hubo hasta cerca de 200 asilados, de los cuales, dos eran generales italianos antifascistas. Allí, religiosos y refugiados, hacían en común sus refrigerios. Es posible que no fueran muy agradables, pero la seguridad de la vida era lo principal.

Termina la periodista relatando cómo le fué ofrecida una taza de leche, en la misma se hallaban grabadas las armas pontificias, y a cada sorbo—dice—veía en el fondo de la taza, también grabadas, las palabras “Pax Dei”. Inscripción verdaderamente significativa en este caso particular de auxilios a los perseguidos, no importa cual fuera su raza, religión o partido.—LOGOS.

Nuevos académicos de la de Ciencias Morales y Políticas

MADRID, 16.—En la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en Junta celebrada bajo la presidencia de don Antonio Goicoechea, se celebraron elecciones reglamentarias de académicos de número en las vacantes ocurridas por fallecimiento de los señores don Adolfo González Posada, don Miguel Asín Palacios y don César Silló, resultando elegidos don Eugenio Coello Galón, el P. Manuel Barbado Viejo O. P. y don Luis Olariaga, que habían sido propuestos, respectivamente, por las secciones académicas de Ciencias Políticas y Jurídicas, de Ciencias Filosóficas y de Ciencias Económicas. En las sesiones de estudio del presente curso ocupa la atención de la Academia, conmemorar la reforma tributaria de don Alejandro Mon, en 1851, habiendo disertado sobre el tema los señores Larrazo y Argente del Castillo.—(CIFRA).

de combate entre el Mied francés superior y Diuse, a pesar de la intensa presión enemiga. Los norteamericanos han podido penetrar en Moerchingen (Morange), después de combates encarnizados. Al Sur de Dieuse fueron reconquistadas varias alturas en el curso de nuestros contraataques. Numerosos carros fueron destruidos en esta ocasión por nuestras tropas.

En el espacio comprendido entre el canal del Marne al Rhin y el Meurtha superior, así como a ambos lados del alto Doubs, continúan los combates locales alrededor de las brechas enemigas.

El fuego de nuestras armas de represalia se encuentra nuevamente dirigido contra Londres y Amberes.”—(EFE).

Quando su estómago funcione mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizado por la Censura núm. 750 provisional

En Puentedeume se verificó el sepelio del Falangista José Rodríguez Rivera

El jefe provincial impuso al cadáver la Medalla de la Vieja Guardia

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar en Puentedeume el entierro del falangista José Rodríguez Rivera, muerto en acto de servicio.

La conducción del cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo, integrada por millares de personas, entre las que figuraban varios centenares de camaradas de la Vieja Guardia y las centurias de encuadramiento político de La Coruña, El Ferrol del Caudillo, Betanzos, Muzardos, Miño y Puentedeume. El féretro iba cubierto con la bandera de Falange y rodeado por hachones y coronas de todos los organismos del Movimiento. Ante el cementerio y frente a la iglesia, una vez terminados los rezos, fué impuesta al cadáver, por el jefe provincial del Movimiento, la medalla de la Vieja Guardia, que recientemente le había sido concedida. A continuación el camarada Diego Salas leyó la Oración de los Caídos, y la multitud contestó fervorosamente a las invocaciones de ritual. Finalmente, todos los camaradas cantaron el "Cara al sol".

Con el jefe provincial asistieron el Consejo provincial en pleno, así como los jefes locales y alcaldes de todos los pueblos vecinos.

Semana de Conferencias sobre la Familia

Con creciente asistencia y entusiasmo viene celebrándose la Semana de Conferencias sobre la Familia, a cargo de don Adolfo Constenla Costa, que desarrolla con profun amabilidad los diversos temas de que consta el interesante curso.

El elocuente orador hablará hoy acerca de "La esposa y la casa", asunto que ofrece grandes sugerencias, cuando se saben aprovechar tan admirablemente como lo hace el culto disertante.

Acción Católica

RAMA DE HOMBRES DE LA PARROQUIA DE SAN JORGE

Reanudadas las actividades en el curso del año actual, y por orden de la Jerarquía, se ruega a todos los hombres de esta Parroquia afiliados o no a la Rama concurren a las ocho y cuarto en punto de la tarde de hoy a la sacristía de San Jorge para ce-

DEPORTES

El Deportivo saldrá hoy para Madrid

El equipo del Deportivo saldrá en las primeras horas de la mañana de hoy para Madrid, donde el domingo jugará el correspondiente partido de Liga contra el Atlético Aviación.

Ayer hubo el anunciado partido de entrenamiento en el Estadio, en el que Carlitos tuvo una buena actuación y Reboredo demostró estar completamente bien de su lesión.

En consecuencia, el Deportivo formará en el Metropolitano del modo siguiente: Acuña; Pedrito, Portugués; Lezama, Bienzobas, Reboredo; Viso, Guimeráns, Paquirri, Carlitos y Chao.

En la expedición que saldrá hoy en autocar para la capital van de suplentes Simón y Marquinez. Como director técnico el entrenador Lafuente y para el agua milagrosa, Cucarella, quien pronostica un empate, así, en diminutivo, por parecerle menos atrevido.

Mucho celebraremos que Carlitos dé con toda felicidad el salto a la Primera División desde el modesto conjunto del D. Juvenil, así como que el once local regrese de Madrid, cuando menos, con un puntito, para lo cual nos consta que van dispuestos a no regatear esfuerzo alguno.

Real Club Deportivo AVISO

En beneficio de los jóvenes escolares, al igual que antes se hizo con las clases productoras, el Consejo Directivo de este Club acordó crear una categoría especial de **SOCIOS ESTUDIANTES** con una cuota de CINCO PESEAS MENSUALES, para los comprendidos entre los 13 y los 17 años.

Las circunstancias de ser estudiante y no sobrepasar la edad indicada, se acreditarán con una nota, debidamente autorizada, del Colegio en donde cursen sus estudios.

La Coruña, 17 de noviembre de 1944.

lebrar el Círculo de Estudios correspondiente a la presente semana y tratar asuntos de interés acerca de la labor a desarrollar en este Curso.

También celebrará hoy, a las ocho de la noche, su Círculo de Estudios, la Rama de Hombres, de la parroquia de Santa Lucía, en el local de costumbre.

DISCOS

UN diario de San Sebastián publica a seis columnas una magnífica panorámica del Estadio coruñés que encabeza: "Un Estadio en cuatro años: esfuerzo deportivo del Ayuntamiento de La Coruña", con cálidos elogios para el recinto "del que se enorgullece en justicia la bella población gallega". Y añade: "¡Ah! y —dato curioso— el cemento profusamente empleado en el Estadio de La Coruña... es donostiarra".

Aunque agradecemos los elogios del colega, nosotros no queremos dejar de consignar otro dato igualmente curioso: el cemento será donostiarra —también lo es Bienzobas—, pero el dinero que costó es completamente maruzo.

UN caso de verdadera vocación es el del boxeador canadiense de color Tommy Webb, el cual, deseando ganar tres mil libras esterlinas para continuar sus estudios de medicina, ha concertado dos combates en esta semana, en el espacio de veinticuatro horas y con cuatrocientas millas de ferrocarril entre uno y otro combate. Resulta paradójico que el joven Webb, en su afán de recomponer los organismos humanos, empiece triturando los de dos infelices camaradas, empleando en la faena la garrapata de alevisia, pues por estar versado en Anatomía, conoce perfectamente donde un golpe bien aplicado puede producir más pupa.

A petición de los federativos atléticos de La Coruña, el alcalde ha accedido a que venga a nuestra ciudad el empleado del Municipio barcelonés y especialista en tests de cénisis Pitarch, quien, en vistas del requerimiento que se le habrá de hacer, pondrá la vista atlética del Estadio en las condiciones reglamentarias. El citado técnico ha realizado idéntica tarea en los Estadios de Montjuich y Balaidós.

NINGUNA novedad acerca de Borbolla.

EL promotor de boxeo madrileño ha desistido de montar una velada que tenía en proyecto ante el temor de que se produzca un nuevo lleno.

I Gran Premio de Navidad

(Vuelta a La Coruña por Relevos)

El Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D. organiza para el día 25 de diciembre próximo y con motivo del II aniversario de la fundación, este I Gran Premio de Navidad, con carácter regional y a celebrar todos los años.

Quedan invitados para esta gran prueba regional todos los equipos, tanto de sociedades como militares de la localidad y de la región, especialmente los de Pontevedra, Vigo y El Ferrol del Caudillo.

Por ser ésta la primer prueba, que se celebra en Galicia de esta modalidad, es de esperar una gran concurrencia de toda la región.

Habrá un primer premio para el equipo vencedor de la prueba, el cual

CULTURA NACIONAL

LAS PLAZAS QUE CORRESPONDEN A CADA TRIBUNAL

MADRID, 16.—El director general de Primera Enseñanza ha firmado hoy la orden sobre la distribución de plazas en cada uno de los tribunales de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional. Corresponden, según esta orden, los siguientes opositores a cada uno de los tribunales de la región gallega: La Coruña, maestros, 149; maestras, Santiago, 139; Lugo, maestros, 73; maestras, 83; Orense, maestros, 103; maestras, 115; Pontevedra, maestros, 99; maestras, 106.

Debido a posteriores telegramas recibidos de provincias, ha sido rectificado el número total de opositores presentados, y que insertamos hace días. Así, en vez de 5.515 maestros que anunciamos, el total es de 5.470, con un coeficiente de 0'547, y el de maestras, en vez de 7.445; es de 7.438, con un coeficiente de 0'403.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION

En la sesión ordinaria celebrada por este organismo en el día de ayer se tomaron entre otros los siguientes acuerdos: deolarar obligatoria la asistencia de maestros y alumnos de las Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria sitas en los oascos de la población a los actos oficiales que organizados por el Servicio Español del Magisterio se celebren el próximo lunes 27 del corriente mes con motivo de la festividad de San José de Calasanz, Patrono del Magisterio Nacional.

Aprobar y pagar factura a la casa Zincke correspondiente a material de la extinguida Junta Provincial de Enseñanza Primaria.

Aprobar los nombramientos propuestos por el Ayuntamiento de Capela de vocal-médico y padre y madre de familia como representante en la Junta Municipal de Enseñanza Primaria de Mugarbos a los vecinos de dicha localidad don Manuel Rey Portela y doña Manuela Lago Gelpi.

Nombrar a propuesta del Servicio Español del Magisterio como representante de dicho organismo en la Junta Municipal de Enseñanza Primaria de Cabañas y Mugarbos a los maestros de dichos términos municipales don Francisco Piñero Barro y don Ricardo Espiñeira Vázquez respectivamente.

Autorizar para dar clases particulares, visto el informe favorable de la Inspección de la zona al maestro de la escuela mixta número 2 de Villar Mayor don Francisco Pellus Aguilera.

Acoger a lo solicitado por los vecinos del Ayuntamiento de Paderne, visto el informe favorable del inspector de la zona, concediendo la sesión única en las escuelas de Adragonte y Vigo de Abajo pertenecientes a dicho término municipal.

Igualmente se accede a lo solicitado por doña Sara Qao Varela, proponien-

do a la Superioridad la aprobación de este acuerdo.

Anunciar la sustitución de la escuela de niñas de Padrón con 2.500 pesetas anuales. Esta sustitución puede ser resollitada de acuerdo con las condiciones señaladas al efecto por todas cuantas maestras de Primera Enseñanza lo deseen.

Modificar el calendario escolar de acuerdo con las nuevas disposiciones sobre fiestas escolares; el cual se dará a publicidad para conocimiento de todos los maestros nacionales.

Conceder las siguientes licencias: de tres meses para asuntos propios a doña Matilde Aranguren de Ponte, Maestra de Moeche en Moeche y a doña Celsa Vela Sande, Maestra de San Juan de Seijo en el Ayuntamiento de Capela; de 15 días para asuntos propios a don José Felipato García, Maestro de Abad en el Ayuntamiento de Moeche. De 30 días por enfermedad a don Antonio Otero Pérez, Maestro de Silvarredonda en el Ayuntamiento de Cabañas; a don Jesús Carredoira Prado, Maestro de El Rojal en el Ayuntamiento de Neda; a don Julián Paz Deus, Maestro de Mugarbos; a don Alfredo Canosa Sánchez, Maestro de El Pindo en el Ayuntamiento de Carnota; a doña María del Carmen Ladrón de Guebara, Maestra de Fecha en el Ayuntamiento de Enfeña; a doña Sofía Mesejo Vázquez, maestra de Serres, en el Ayuntamiento de Muros y a doña Carmen Paz Rivera, Maestra de San Félix de Monfero en el Ayuntamiento de Monfero.

Efectuar los siguientes nombramientos: Maestros a don Andrés Amador García Suárez en concepto de propietario provisional para la Escuela de niños de La Baña número 2; a don Angel Vázquez Adán como interino de la escuela de Carres en el Ayuntamiento de Cesuras; a don Julio Roira Ruiz, como interino de Jallas en Negreira; a don Manuel Rey Cancio como interino de Cabañar en Somoza; a don Ricardo Rios Giguey, interino de Vilela en Carballo y a don Jesús María Sánchez Navera como sustituto con 3.000 pesetas anuales de la escuela de Pontellas-Castro. Maestras a doña Amparo Dominguez Motzo como sustituta por tres meses de la escuela de Moeche, en Moeche y a doña María Luisa Rodríguez Freire como sustituta por tres meses de la escuela de San Juan de Seijo en Capela.—La Coruña a 16 de noviembre de 1944.—El secretario de la Junta, J. Sleira Bustelo.

Postulación de Auxilio Social

El próximo domingo día 20 se celebrará la segunda postulación de "AUXILIO SOCIAL" correspondiente al mes de noviembre empleándose el emblema titulado "INFANTERÍA ESPAÑOLA".

Se advierte a todos los dueños y encargados de Bares, Cafés, Baños y demás espectáculos la obligación de pasar por las oficinas de esta Provincia Plaza de Galicia, 22. pral., para hacerse cargo de los emblemas que necesitan para atender al cumplimiento de la orden de 27 mayo de 1942.

Esta oficina estará abierta para atender dichas peticiones el sábado de 9 y media a 1 y media y de 4 a 8 y a Domingo de 9 y media a 1 y media.

Milicia Universitaria

Todos los alféreces de complemento pertenecientes a la M. U. deberán presentarse mañana sábado en la Universidad de Santiago de Compostela.

Milicia Universitaria

Todos los alféreces de complemento pertenecientes a la M. U. deberán presentarse mañana sábado en la Universidad de Santiago de Compostela.

†
LA SEÑORITA
MARIA LUISA MIRANDA DOMINGUEZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Confortada con los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su Director espiritual D. José Gallego, y su familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a la UNA Y CUARTO; así como a los funerales que en sufragio de la finada se celebrarán mañana, sábado, a las NUEVE Y MEDIA en la iglesia parroquial de San Nicolás, por cuyos favores dan las más expresivas gracias.
No se recibe duelo.
Casa mortuoria: PANADERAS, 53.

†
Don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su Director espiritual D. Avelino Platas; su desconsolada esposa María de las Mercedes Sánchez Villaverde; hijas Mercedes, Josefa, Berta y Beatriz; hermana Josefa; tía Soledad; padres políticos Bernardino Sánchez y Mercedes Villaverde; hermanos políticos Felipe Solórzano y Aurora Sánchez; primos, y demás parientes,
PARTICIPAN tan sensible pérdida, y ruegan a sus amistades asistan a los funerales que se celebrarán hoy, viernes, 17, en la parroquia de Santa Lucía, a las once horas, y a las conducción del cadáver al Cementerio Católico, a las CUATRO de la tarde, por lo que les quedan eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: JUAN FLOREZ, 51, primero.

†
Don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
LA RAZON SOCIAL "INDUSTRIAS ROSOL", S. A.
PARTICIPAN tan sensible pérdida, y ruegan a sus amistades asistan a los funerales que se celebrarán hoy, viernes, 17, en la parroquia de Santa Lucía, a las once horas, y a las conducción del cadáver al Cementerio Católico, a las CUATRO de la tarde, por lo que les quedan eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: JUAN FLOREZ, 51, primero.

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
Angela Hervada Garcia-Sampedro
QUE FALLECIO EL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 1943
R. I. P.
SUS HERMANOS Y DEMAS FAMILIARES
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir al funeral de cabo de año que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Lucía, a las once y media de la mañana del sábado, día 18, por lo que quedarán agradecidos.

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Manuela Lemal Bao
VIUDA DE DOVAL
Que falleció en esta villa el 19 de noviembre de 1943
D. E. P.
Las misas que se celebren el próximo miércoles, día 22, en la iglesia parroquial de Santa María de Cambre, así como el funeral, a las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA
RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos, por cuyo favor anticipan su agradecimiento.
Santa María de Cambre, 17-XI-1944.

†
Lucas José M.ª López García
Subió al Cielo a los 4 meses de edad
Sus padres D. José M.ª López y López (Teniente alumno de la Academia de Caballería) y D.ª Francisca García Sánchez, y demás familia,
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida.
La Misa de Gloria se celebrará en Santa María de Lourdes, a las nueve horas de hoy.
La conducción del cadáver, desde la casa de Pnempte do Ba (Arteijo) hasta el Cementerio de Santa María de Lourdes, se efectuará a las cuatro de la tarde de hoy.

†
Sexto aniversario de la Excmo. señora
Doña Guillerma Fernández López
DE FOLLA CISNEROS
Que falleció en Pamplona el 18 de noviembre de 1938
R. I. P.
Todas las misas que se dirán mañana, 18, en la iglesia de San Jorge; las de siete y media y ocho, así como el Ejercicio, Rosario y Exposición por la tarde, en Santo Domingo; la Exposición y Rosario de la tarde en las Maríes Catequistas (María Pita, 10, castreño), serán aplicadas por su alma.
SU FAMILIA
RUEGA y agradecerá la asistencia a dichos sufragios.

El nuevo Embajador, Don Miguel Mateu, relevante figura de la industria y la cultura española

MADRID, 16.—El Caudillo ha nombrado por decreto embajador de España a don Miguel Mateu Pla. Nació en la villa de Barcelona, el 16 de junio de 1898, es hijo del conocido industrial don Damián, creador e impulsor entusiasta de las principales industrias españolas.

Cursó sus estudios en el Colegio de Padres Jesuitas de Barcelona y en el de Saint Jean de Bethune, en Francia. Dedicóse, a continuación, al trabajo en las empresas de su padre, en cuya dirección intervino enseguida, primero junto a aquél, llevando a su fallecimiento en 1935 la responsabilidad exclusiva de las mismas.

La carretera Florencia-Forlì, en manos aliadas

Desembarco inglés en la isla de Meos

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 16.—El comunicado oficial del día de hoy dice: Marina.—El 14 de noviembre, un "comando" desembarcó en la isla de Meos. El enemigo sufrió bajas y capturamos algunos prisioneros. Italia.—El octavo ejército sigue progresando al Norte y al Oeste de Forlì. Al Norte de Forlì nuestras vanguardias han alcanzado el río Montone en un extenso frente. Al Oeste de Forlì, tropas británicas han hecho algunos progresos cerca del monte Boggiolo y han conquistado Pettignone. Más al Oeste, tropas polacas han mejorado sus posiciones al Norte de la carretera Florencia-Forlì, que está ahora por completo en nuestras manos. En el sector del quinto ejército no se registran cambios de importancia en nuestras posiciones de vanguardia, pero las patrullas han desplegado actividad en todo el frente. Aire.—Una pequeña formación de bombarderos pesados atacó objetivos en el Sur de Austria y en Yugoslavia durante el día de ayer. El mal tiempo obligó a suspender la mayor parte de los vuelos concertados para ayer, y sólo se efectuaron unos 250 vuelos. (EFE).

La constancia y el "amor al trabajo" ha sido siempre una de las características del nuevo embajador, quien preside o forma parte del Consejo de Administración de diversas sociedades de carácter comercial e industrial, tales como la Hispano-Suiza, Banco Hispano-Americano, Fuerzas Hidroeléctricas de Andorra S. A. etc., etc.—destacando su actuación en la Hispano Suiza de París, de la que es uno de los fundadores.

El conocimiento que el señor Mateu posee de idiomas extranjeros, y sus viajes por distintos países de Europa y América, han contribuido a ampliar su afición al estudio y a la cultura. Fruto de estas inclinaciones ha sido el engrandecimiento de las colecciones de arte y antigüedades iniciadas por su padre, hasta el punto de conseguir formar un verdadero museo, repartido entre su residencia de Barcelona y sobre todo en el palacio de Peraleda, en la provincia de Gerona. Pero no se ha limitado a esto solo, sino que, cada día, va enriqueciendo con adquisiciones de arte y antigüedades iniciadas por su padre, hasta el punto de conseguir formar un verdadero museo, repartido entre su residencia de Barcelona y sobre todo en el palacio de Peraleda, en la provincia de Gerona. Pero no se ha limitado a esto solo, sino que, cada día, va enriqueciendo con adquisiciones de arte y antigüedades iniciadas por su padre, hasta el punto de conseguir formar un verdadero museo, repartido entre su residencia de Barcelona y sobre todo en el palacio de Peraleda, en la provincia de Gerona.

Apartado de la política, D. Miguel Mateu ha servido en todo momento a la Patria. Le ha servido con el incremento de las empresas en que ha intervenido, y con la expresada contribución al arte y a la cultura. Le sirvió como soldado en su servicio militar, entrado después en la escala de complemento, en la que alcanzó el grado de oficial. Le sirvió en las filas nacionales hasta la liberación, siendo incorporado en su grado de capitán al cuartel general de S. E.

Don Miguel Mateu ha gozado siempre de la confianza del Generalísimo, quien ha apreciado en él su patriotismo y las virtudes personales que le adornan, entre las cuales no es la menor su afabilidad y simpatía. Ya durante nuestra guerra efectuó múltiples viajes a Francia, Suiza e Italia, comisionado para gestiones ordenadas por el alto mando. Inmediatamente después de liberar Barcelona, fue alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

El acierto con que ha venido desempeñando el cargo, no obstante las difíciles circunstancias en que encojeó a cumplirlo, la prosperidad de la ciudad, recogida bajo su consuelo, y el afecto unánime que ha sabido granjearse con su ejemplo y honrada actuación, es una de las deudas más preciadas que España tiene para con el señor Mateu. Al honrarle el Caudillo con el nombramiento para tan delicado cargo, honró también a la ciudad condal, que ha tenido en don Miguel Mateu uno de sus más queridos aliados.

Con los expresados antecedentes, y en posesión de la Gran Cruz de la Orden de

Los sufrimientos del pueblo polaco no han tenido igual en la historia

ROMA 16.—Su Santidad el Papa se ha dirigido hoy a la colonia polaca en la capital italiana y ha declarado que los sufrimientos del pueblo polaco en las últimas semanas han llegado a un grado tal que no se registra en la historia de ninguna nación. (EFE).

El nuevo presidente del Gobierno chino de Nankín

NANKIN 16.—El nuevo vicepresidente de la República y presidente del Gobierno chino de Nankín, Chen Rung Po, nació en la provincia de Kuantung en 1890. Cursó sus estudios en Pekín y Nueva York. A su regreso a China se adhirió al movimiento revolucionario, tomando parte en los sucesos de Cantón. Desde 1920 a 1930 desempeñó diversos cargos políticos y administrativos en las provincias meridionales de China, entre ellos el de gobernador de Kwangsi. Fue ministro de Industria en 1935 y dos años más tarde emprendió un viaje por Europa. En 1940 fue nombrado presidente del "Yuan" legislativo. (EFE).

Clark, condecorado por los soviets

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA 16.—El general Clark, comandante del V Ejército, ha sido condecorado con la Orden de Suvorov, primera clase, a más alta distinción militar rusa—según se anuncia oficialmente. Las medallas le han sido impuestas por el representante soviético en la Comisión Aliada para Italia, general de brigada Ivan Sosnovtsov. (EFE).

EL GENERAL ITALIANO MARIO ROATTA HA SIDO DETENIDO

ROMA, 16.—El general Mario Roatta, jefe del Estado Mayor del Ejército en los momentos de la firma del armisticio por Italia, ha sido detenido por orden de la Comisión de Depuración. Roatta fue uno de los principales colaboradores de Badoglio y del Rey Víctor Manuel en Brindisi, donde se tuvieron a cabo los acuerdos para la colaboración del Ejército italiano con los aliados.

Posteriormente, en noviembre de 1943, su condena anterior en Eslovenia, como jefe del Segundo Ejército italiano, fue objeto de nuevos ataques, relevándose de su cargo a petición del Gobierno británico. (EFE).

El Dr. García Sabe de Santiago reanuda su consulta el día 16 de los Corrientes

Isabel la Católica y diversas condecoraciones nacionales y extranjeras, la designación de don Miguel Mateu como embajador de España, es una prueba más de la confianza que al Caudillo merece su talento, patriotismo y lealtad. (CFRRA).

Prensa Oficial

Podrá autorizarse la elevación de tarifas tranviarias

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se nombra embajador a don Miguel Mateu Pla, destinándole a prestar sus funciones a las inmediatas órdenes del ministro de Asuntos Exteriores.

de igual o menor precio, que permitan la desviación hacia ellos del público que no pueda aceptar los recargos establecidos por el tranvía, con las limitaciones siguientes:

Decreto por el que se nombra director de América, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, al ministro plenipotenciario de tercera clase don Alvaro Seminario y Martínez. Obras Públicas.—Decreto por el que se faculta al ministerio de Obras Públicas para autorizar elevaciones de las tarifas de viajeros en los servicios de tranvías, aunque con ellas se rebasen las máximas señaladas en las respectivas concesiones, previa solicitud de los concesionarios e informe de los Ayuntamientos afectados y con arreglo a las condiciones que se mencionan. Podrán solicitarse elevaciones de tarifa, cualquiera que sea su cuantía, dentro de las condiciones establecidas, en todos los itinerarios en que existan otros medios de transporte.

A) Durante los días y horas que se fijen por la Inspección del Estado y que correspondan a la afluencia al trabajo por la mañana del personal obrero, o de capacidad económica reducida, deberán regir las tarifas actualmente vigentes.

B) Durante los períodos de tiempo en que, sin corresponder a los especificados en el apartado A), los medios de transporte paralelos al tranvía fueran insuficientes, la elevación de tarifas de este deberá ser tal que en ningún caso resulten rebasados los costes de los trayectos establecidos en 18 de julio de 1936, en más de cinco céntimos de peseta. En el resto de los itinerarios se podrán reajustar las tarifas, con arreglo a este decreto, con la única limitación de que las elevaciones no rebasen los cinco céntimos de peseta por trayecto sobre las tarifas de aplicación en 18 de julio de 1936, pero manteniendo las tarifas actuales para el personal obrero o de capacidad económica reducida, durante las horas en que concurren al trabajo por la mañana, y en las de regreso por la tarde, siempre que adquiera el billete por la mañana.

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña
- Dr. Martínez Rumbo**
ESPECIALISTA EN
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y O. Tel. 2142
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Difteria
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2746
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83. SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. Roel Gerbolés**
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Antón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña
- L. Guitián**
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATAS
Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2486
- E. Purcellas**
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8. segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)
- A. Castiella Estévez**
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 32
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
- Dr. Alemany**
Especialista en niños, Médico Puericultor, Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6
Federico Tabia n.º 55-4.º (Casa Barrié)
- S. Larrea**
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO
Consulta: De 4 a 6. Real, 36. 2.º
- Antonio Casares Aler**
Medicina General y Niños
TRATAMIENTO DEL ASMA
Rayos ultravioletas. (Lámpara de Cuarzo). Real, 12-2.º
- Ovidio Vidal Ríos**
Especialista en Nutrición, Secreciones Internas y Ginecología Endocrina, Diabetes, obesidad delgadez, gota, bocio, etc. de la mujer. Laboratorio de especialidad. Metabo-metruo
Consulta: De 4 a 6
Pazo Gómez, 15-1.º derecha

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS
El Ilmo. Sr. Director técnico de Abastecimientos en escrito núm. 125.930, fecha 8 del actual, me dice lo siguiente: "No estando fijados oficialmente los toques máximos que como beneficio comercial han de percibir los intermediarios que se dedican al comercio de aves y caza y vistas las dificultades que se presentan para aplicar la Circular núm. 486 (B. O. número 86, de 16-5-44) y el octavo aditamento núm. 109.327 de 29 del pasado septiembre (B. O. de la provincia número 220 del 9-10-44), por la imposibilidad en que se encuentran los mayoristas de conseguir de los productores factura de compra, ya que solamente hacen contratos para, sobre las cantidades que figuran en ellas, cargar los márgenes reglamentarios, pongo en su conocimiento que a partir del próximo día 17 del corriente el cual podrá aumentarse sobre los precios a que resulten las piezas sobre medio de locomoción, ya embaladas y acondicionadas, que en ningún caso autorizo a que rebasen de los siguientes: Conejos, incluso caseros con o sin piel hasta 600 grs. de peso cada uno, 4 pts. pieza; hasta 800 grs., 575 id. id.; de 801 en adelante, 740 id. id.; liebres hasta 1.000 grs., 740 id. id.; hasta 1.500 grs., 11 id. id.; de 1.501 grs. en adelante, 14 id. id.; perdices, 4 id. id.; codornices, 250 id. id.; palomas, incluso caseras, 3 id. id. Los detallistas podrán cargar sobre los anteriores precios, más el 10 por ciento de beneficio de mayoristas y transportes (o sea sobre factura de suministrador), un 10 por ciento como máximo de beneficio comercial. Aparte se podrán cargar los arbitrios municipales, donde existan. Toda contravención a lo dispuesto será sancionada por la Fiscalía de Tasas. Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento. La Coruña, 16 de noviembre de 1944.—El gobernador civil, presidente, Emilio de Aspe Viamonte.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN DIONISIO, OBISPO
Era Obispo de Alejandría este varón de gran saber, ilustre por las repetidas confesiones que hizo de la fe de Jesucristo, y más por los tormentos que padeció diversas veces por esta santa causa. Murió de avanzada edad, imperando Valeriano y Galieno. San Basilio y otros Padres griegos honran a este eminente prelado con el título de "Grande", y San Atanasio le llama el "Doctor de la Iglesia Católica". Su tránsito ocurrió en el año 265, después de haber gobernado en sede 17. Dejó gran memoria por sus incomparables virtudes y valiosos escritos.

DIRECTORIO DE MISAS
Día 17.—San Gregorio Taumaturgo obispo y confesor. Misa I.º Statuta; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección; Evangelio propio.
Día 18.—La Dedicación de las Basílicas de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. Misa "Terribilis". Credo. V. O. T.—Continúan los cultos del mes de las Almas, con misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las siete de la tarde. Sigue celebrándose la novena a Santa Isabel de Hungría, Patrona de esta iglesia. La función es también a las siete. El 19, último día de la novena misa de Comunión a las ocho y cantada a las doce, y los cultos de la tarde a la hora de costumbre. Sermón por un P. Franciscano.

Primer día de la Novena de San Pedro de Nazario
Reintegro de un décimo de Lotería enviado a la Comisión "Pro nueva iglesia". 10.
Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión, quien los envía al tesoro, señor Marqués.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¿PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS?

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DEL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias

PRESTAMOS

PROPIETARIOS!
Para traspasos, administraciones y compra venta fincas Avante.

ASUNTO Documentos, tribunas, juzgados, Oficios, Registros, Notarías, Señores, Raciones, Procuradores, Cantos, Permisos, etc.

Compras

El Gordo de Navidad lo tiene este año la Droguería Nazarí, Conde de San Andrés, 4 (frente a la Cooperativa Militar y Civil). No deje escapar la suerte que le regalara por cada compra de diez pesetas.

Demandas

DESEO piso renta 40 duros. Escribir A. P. Apartado 83.

Enseñanzas

ACADEMIA de Corte y Maruja Castelo. Rápida enseñanza a base de modérrimo método. Se conceden títulos. José Lombardero, 38-3.º

500 PESETAS podrá V. ganar fácilmente aprendiendo Corte y Confección por correspondencia. Dirigirse Rivoli. Apartado 454. Madrid.

CONTA BILIDAD en un mes correspondencia. Curso completo 30 pesetas matriculándose noviembre. Diploma gratis. Escribir: Cecyp. Elda.

Practicantes

VAZQUEZ Rio (Arenoso), Avenida de Frangulero, 24-2.º

Jeroglífico número 345

notan

¿Continúa ignorándolo?

Solución al crucigrama de ayer:
Horizontales: A. Bel. B. Allá. C. Arrejada. D. Ignivomo. E. Gritarán. F. Nazar. Drao. G. En. Adagio. H. Oda. Eros. I. Ar.
Verticales: 1. Igneo. 2. Agrado. 3. Barniz. Ir. 4. Eirit. Aaa. 5. Llevar. De. 6. Ajordar. 7. Amargo. 8. Donáis. 9. Oo.

Ventas

CASA céntrica cuatro pisos, nueva y confortable construcción, 155.000. Rentando mil. Informes "Cabana". Olmos, 16 - 1.º

RODAS últimas modelos, Frandean, Alcalá, 105. Madrid.

UNDERWOOD, Teléfono 2121. Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Marina, 10.

VENDO casa recién terminada de sólida construcción, con o sin inquilinos. P. o vell, Cantón Pequeño, 15. Teléfono, 2401

EQUIPO sonoro, toda prueba. Toledo, 50. Madrid.

CORREA cuero doble grueso, trece metros largo 18 centímetros ancho, ocasión nueva. Alvarez Núñez. Apartado 12118. Madrid.

Droguería "Celta"
San Andrés, 03
Perfumería fina

VENDO en 100.000, casa semi-nueva, cuatro plantas, bajo desahogado propio para importante establecimiento, pudiendo rentar más del 7 %, y como situación Orzán y al lado Pórtico San Andrés. Informes, "Cabana". Olmos, 16 - 1.º

PIDAN Lotería siempre el "Gato Negro", La Coruña.

ACCIONES de la Compañía Frigorífica, Compraventa, Pedro López-Sors, Corredor de Comercio colegiado, Santa Catalina 11. Teléfono 1552.

Var'os

TESTAMENTARIA
derechos reales, pensiones civiles y militares y transmisión de toda clase de expedientes: Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina 16 y 17 bajo.

TINTORERIAS
Expres! Atención! Sus encargos en dos horas garantizados. La única casa que puede hacerlos. Exija lo que le ofrecen. Nosotros damos lo que prometemos. Mantelería, 20—entre San Andrés y Orzán—. Teléfono 1244.

TI N TORERIA
Enseñanza a base de modérrimo método. Se conceden títulos. José Lombardero, 38-3.º

TI N TORERIA
Enseñanza a base de modérrimo método. Se conceden títulos. José Lombardero, 38-3.º

Los alemanes se repliegan al otro lado del Mosa holandés

Por V. V. V.

Aunque la resistencia alemana es aproximadamente la misma en uno y otro sector de la batalla de Metz, el avance aliado en el ala Sur de la tenaza con que se pretende envolver el conjunto defensivo de la plaza de Metz es de resultados más amplos que el que realiza las tropas americanas en el ala Norte (región de Thionville).

En efecto. En la zona de Thionville la ruptura se ha efectuado en un frente de alrededor de veinte kilómetros de ancho, pero la penetración hacia el interior de Lorena, en la zona fronteriza con Alemania, sólo ha profundizado once kilómetros. Y a costa de alternativas en que los contraataques alemanes llevaron a las fuerzas americanas a obligarles a repasar el Mosela en algunos puntos o a sostener situaciones apuradas—algunas de ellas todavía no resueltas— en otros.

Las informaciones que vienen de la batalla que se desarrolla en la región de Metz no son nada completas. Pero el resumen de resultados obtenidos a ambos lados de la plaza por los aliados y el hecho de que en el ala Sur los alemanes hayan iniciado una retirada general hasta las márgenes del río Nied Frances—con una segunda línea defensiva en el río Nied Alemán—hacen pensar que la maniobra aliada ante la plaza fuerte de Metz, si bien presenta dos brazos en forma de tenaza, no parece que ambas tengan igual misión ofensiva. Por el contrario, podría suponerse al ala izquierda (región de Thionville) con misión de fijar el adversario y al ala derecha (región de Chateau Salins y Canal Marne-Rhin) con misión de amplísimo envolvimien-

to hacia el Norte para caer ambas sobre la cuenca del Sarre, en la región de Sarrebruck.

En el resto del frente occidental se observa como saliente el hecho de que al parecer los alemanes comienzan a abandonar ya las últimas posiciones que mantenían al Sur del Mosa en Holanda. Se acogen a la ribera septentrional del conjunto Mosa-Rhin inferior para establecer una línea defensiva al amparo del dédalo de canales y de fosos fluviales que forman los dos ríos Mosa y Rhin que marchan juntos con múltiples enlaces entre ellos hasta su desembocadura.

SIGUE LA RETIRADA EN LOS BALCANES

El frente meridional de Europa no ha tomado todavía forma definitiva ni cabe aún suponer donde ha de formalizarse la resistencia alemana. Hasta ahora parece que la preocupación principal del mando alemán es recuperar para ulteriores fines las numerosas fuerzas de ocupación de que disponía en los Balcanes. De Grecia fueron ya evacuadas las últimas fuerzas hace más de una semana. De Yugoslavia meridional lo mismo. Luchan las divisiones alemanas con tres enemigos importantes los guerrilleros, la falta de vías de comunicación y las nieves de un invierno crudo que se ha presentado en una región que de suyo es fría, montañosa, de terrenos quebrados y altos y donde los naturales del país—guerrilleros de siempre—tienen abundantes medios para mantener en jaque a tropas tan habituadas a la guerra como las que ahora abandonan el "aviso de Europa".

Inauguración de un Centro de la Cruz Roja americana, en Leyte

TACLOBAN, 16.—Se ha inaugurado el primer centro de la Cruz Roja de los Estados Unidos en el centro de la capital de Leyte. Lleva el título del Presidente filipino fallecido en los Estados Unidos, Manuel Quezón.

El acto fué presidido por el actual Presidente, Osmeña, quien hizo entrega del retrato de su antecesor y pronunció una breve alocución, rindiendo tributo al Presidente Quezón como símbolo de la democracia filipina. Elogió también la labor de la Cruz Roja, haciendo resaltar que este Centro para soldados está abierto tanto a los filipinos como a los norteamericanos.

Samuel Tolencio, director de los servicios recreativos de la Cruz Roja, declaró que muy en breve serían inaugurados otros seis centros de esta clase en Leyte. El de Tacloban está decorado al estilo filipino y fué visitado por 3.000 soldados el día de la inauguración.—(EFE).

FONDOS PARA UN COLEGIO



La Princesa Margarita, hija segunda de los Reyes de Inglaterra, durante su primera ceremonia pública. Recibe fondos, reunidos para ampliar un colegio público en Windsor, que lleva su nombre.

(Foto LOGOS).

Sigue el repliegue alemán en los Balcanes

Nuevos ataques rusos fracasan en Budapest

BERLIN, 16.—En los Balcanes, nuestras tropas continúan sus marchas y han alcanzado los territorios al Norte de la línea Elbasanskoplie.

En el sector al Este de Budapest fracasaron nuevos ataques soviéticos de gran envergadura, después de éxitos mínimos iniciales. Nueve carros enemigos han sido destruidos. La actividad de combate fué también ayer mínima en el resto del frente del Este.

Ante la costa occidental noruega, una importante formación de cruceros y contratorpederos británicos atacó un convoy alemán. Nuestras fuerzas ligeras de protección entablaron combate, a pesar de una superioridad artillera enemiga, veinticinco veces más potente que la nuestra. De esta forma, contuvieron al enemigo hasta que, en combates heroicos y abnegados, partes importantes de nuestro convoy alcanzaron sus puertos de destino.

Aviones de terror anglo-norteamericanos han arrojado bombas al azar durante el día contra el territorio occidental y meridional del Reich. En el curso de la noche, la capital del Reich y varias ciudades de Alemania occidental fueron atacadas por aviones de hostigamiento británicos.—(EFE).

EL CADÁVER DE LORD MOYNE FUE TRASLADADO POR VIA AEREA A INGLATERRA

LONDRES, 16.—El cadáver del ministro residente de la Gran Bretaña en el Oriente Medio, Lord Moyne, ha llegado a la capital británica hoy por vía aérea, procedente de El Cairo.—(EFE).

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

ARGEL

Los aliados parecen estar dispuestos a armar y utilizar el nuevo ejército francés

Por ANTONIO MIRA

ARGEL 16.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia LOGOS).

"La constitución de un fuerte Ejército francés es absolutamente necesaria al equilibrio y al bienestar de Europa", dijo Mr. Churchill ante el Comité parisiense de liberación en el acto en que el primer Ministro británico fué proclamado ciudadano de honor de la villa de París.

En verdad que ésta ha sido la única consecuencia que puede ponerse en claro de las conferencias celebradas en la capital de Francia. El comunicado francés sobre dichas conferencias no descorre el velo sobre las cuestiones tratadas. Solo sabemos que los aliados anglosajones parecen estar dispuestos a armar y utilizar el nuevo Ejército francés. No se sabe—como consecuencia del resultado inmediato o práctico de las conversaciones Churchill-De Gaulle en París—casi nada más.

Y es que los anglosajones—que hasta ahora han llevado todo el peso de la guerra, en cuanto a armamento, en el occidente europeo y en el Pacífico—han pedido a Francia una mayor aportación humana y un mayor esfuerzo bélico al concederle beligerancia y autoridad en los asuntos europeos. Han sido los franceses los que, al mismo tiempo que reclamaban un mayor reconocimiento, y, por tanto, un puesto

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

LISBOA

Los dos rabinos principales de Roma se acogieron al asilo del Vaticano

Judíos, comunistas y perseguidos Italianos hallan refugio en la inagotable caridad del sacerdocio católico

Por PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 16.—(Crónica telefónica del corresponsal de la Agencia LOGOS).

Hay en Roma un clero francés muy numeroso. La actitud de ese clero francés en pro de los perseguidos políticos, la veo en una interesante crónica del semanario argelino "Tam". Este clero, como he dicho arriba, ha realizado grandes servicios en pro de todos los perseguidos políticos con posterioridad al armisticio Badoglio y la entrada de los aliados en Roma. El convenio fué conocido del pueblo romano el 9 de septiembre de 1943, y éste corrió inmediatamente a refugiarse donde creía encontrar un seguro asilo. Las cárceles y los campos de concentración se abrieron a los perseguidos por el fascismo y los alemanes. Pero los alemanes regresaron con presteza y las ametralladoras entraron en acción. En estos momentos los religiosos franceses de San Juan de Dios, conocidos por el nombre de "Frate bene fratelli", recogieron a 80 heridos en su hospital situado en una isla del Tíber. De las tres de la tarde a las tres de la mañana, los cirujanos efectuaron operaciones sin cesar en la clausura de los Hermanos de San Juan de Dios. Pero no se trataba solamente de auxiliar a los heridos, sino de darles también asilo, y evitar que los que habían salido de las cárceles fueran nuevamente recluidos. Había antifascistas italianos, prisioneros de guerra, evadidos franceses e ingleses de los campos de concentración. En la mañana del día 9 hubo una terrible represión de las autoridades alemanas contra los judíos. Pasado abril, fué restablecido el reclutamiento para la República Social italiana y hubo que ocultar a muchos miles de jóvenes así como oficiales del ejército italiano que procuraban escapar a ese reclutamiento. Fué el clero francés el que más pudo hacer en favor de estos perseguidos por su extraterritorialidad pontificia quien tomó a su cargo la mayor parte de la tarea.

En el mismo hospital de San Juan de Dios se ocultaron más de 200 personas con unas bien disimuladas fichas de enfermos. Menudo trabajo han dado estos presuntos enfermos a los Hermanos de San Juan de Dios ya que no querían someterse a la disciplina del hospital ni a la prudencia indispensable para su seguridad personal! Los alemanes hicieron una encuesta rigurosa en el hospital y la cosa pasó menos mal, no obstante el riesgo corrido. Pero después de esta rigurosa inspección uno de estos "enfermos" saltó inmediatamente y otros dos prisioneros franceses evadidos con tres italianos amenazados por reclutamiento. A la puerta del hospital dieron de cara con un centinela alemán y fueron encerrados. Los alemanes en otro registro hallaron a dos enfermos en cuyas fichas se les reconocía la nacionalidad italiana. Interrogados en italiano no pudieron contestar ni una palabra. Eran doctores. Fácil es pasar por enfermo de cualquier nacionalidad, pero no es creíble que un enfermo, por muy grave que esté, no sepa una sola palabra de su idioma nativo. Como siempre, la Iglesia Católica tuvo en estos momentos una noble acción de caridad en beneficio de los judíos perseguidos. Yo recuerdo un pequeño hecho de la biografía de Pio IX, cuando paseaba por las vías romanas. El Pontífice era aún soberano, porque no había llegado la guerra con el Piemonte ni la lucha en la Puerta Pia. Al apearse del coche el Sumo Pontífice, fué abordado por un mendigo en demanda de una limosna. Pio IX lo socorrió, a lo que un acompañante observó: "Santo Padre, es un judío". "Es un hombre", contestó Pio IX. Este espíritu de caridad que algunas veces ha demostrado en favor de la raza decidida por el Pontificado Romano y por la Iglesia Católica, también se ha manifestado ahora de una manera impresionante.

Los Hermanos de San Juan de Dios han acogido en su hospital a numerosos judíos refugiados y hasta a comunistas. El Superior decía a la periodista—porque es una señora la autora del artículo del "Tam"—que la caridad no reconoce ni razas ni partidos, y así han recibido asilo los judíos o cualquier otra raza perseguida. Por esto han recibido a comunistas, pues se trataba de hombres, no de partidarios. Los comunistas también fueron recogidos en el centro de estudios rusos, que dirigen los jesuitas. Muchos judíos han vivido en el Hospital de San Juan de Dios hasta ocho meses, bajo un hábito religioso, haciendo vida religiosa en cuanto que sus mujeres eran recogidas en casas religiosas francesas, aunque algunas Ordenes fueron muy amenazadas por las autoridades alemanas que sospechaban este engaño. Por dicho motivo el Vaticano, previendo en algunos casos, prohibía los hábitos religiosos. Pero nada había que prohibiese a las Ordenes religiosas el tener oblatos, y cualquier civil puede declararse oblatos como ocurrió con muchos judíos. Se han realizado algunas conversiones

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Las bombas volantes son lanzadas desde aviones "Heinkel" Objetivos militares en el Oeste serán atacados con las armas secretas

LONDRES 16.—El diario "Evening Standard" dice que los alemanes emplean más y más aviones "Heinkel" para lanzar bombas volantes, según noticias de origen neutral. Cuando lo permiten las condiciones atmosféricas, dichos aparatos realizan dos y hasta tres viajes nocturnos hasta la costa inglesa. "Esto confirma que las "V-1" y "V-2" que emplean los alemanes actualmente contra Inglaterra son lanzadas en su mayoría desde los campos holandeses".—(EFE).

BERLIN 16.—En los círculos militares de la capital alemana se anuncia que el empleo de la "V-1" y la "V-2" contra Inglaterra y Amberes aumentó de forma lenta, pero continuamente. Los preparativos para bombardear con estas armas otros objetivos militares de importancia situados dentro de frente del Oeste, además de Amberes, continúa de forma satisfactoria, según las informaciones recibidas en Berlín. Se subraya igualmente en los círculos de la capital alemana que el mal tiempo del invierno no puede influir en absoluto sobre la utilización de las armas "V".—(EFE).

Se pide que la próxima entrevista Churchill-Roosevelt-Stalin se celebre en Londres

LONDRES 16.—Un diputado propuso hoy en la Cámara de los Comunes que la próxima entrevista Churchill-Roosevelt-Stalin se celebre en Gran Bretaña, ya que Churchill ha ido dos veces a Moscú y cuatro al continente americano. El primer Ministro respondió: "Esto ya se me ha ocurrido y a mis colegas varias veces y espero que la propuesta del capitán Gamman apoyará la idea."

Gamman preguntó: "¿Se da cuenta el primer Ministro de que mucha gente de este país cree que ha hecho ya más de lo que le correspondía en su categoría de trovador y consideraría como gesto amable el que Roosevelt y Stalin aceptaran venir a Inglaterra?" Churchill contestó: "Son estos asuntos que tienen que resolverse por sí solos. Hemos de comprender que aunque nosotros ostentemos un punto de vista, trabajamos con muchos y poderosos aliados, y a veces hemos de inclinarnos ante los suyos".—(EFE).

Proyectos para el Mundo de mañana

LA mayor red de líneas aéreas conocida hasta hoy ha sido establecida por las Naciones Unidas y sus aliados, desde el comienzo de la guerra.

Por esta red de líneas aéreas vuelan continuamente aviones que transportan hombres y abastecimientos en todos esos países. Después de la terminación de la guerra seguirán volando por ellas contribuyendo, como ahora, a facilitar la rapidez en el transporte.

La "Consolidated Vultee Aircraft" de los Estados Unidos tiene en proyecto, para después de la guerra, la fabricación de aviones comerciales destinados a las líneas aéreas de todas las naciones.



CONSOLIDATED VULTEE AIRCRAFT CORPORATION
ESTADOS UNIDOS DE AMERICA

CANAS



Para volver los cabellos blancos a su color natural, rubio, castaño o negro. Se aplica con la mano. Puede lavarse la cabeza y hacerse la permanente. Perfume selecto.

De venta en España, Portugal y América

(C. S. número 6.111.)

LABORATORIO CASPE 52 BARCELONA